

浙江日报

今日16版
国内统一

中办国办印发方案 生态环境损害赔偿制度明年起试行

(详见第四版)

省委印发实施意见——

加快推进哲学社会科学发展的

本报讯(记者 翁浩浩)近日,省委印发《关于加快推进哲学社会科学发展的实施意见》(以下简称《意见》),强调深入推进中国特色社会主义在浙江的生动实践,必须高度重视哲学社会科学。

《意见》强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想服务、坚持百花齐放、百家争鸣,立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来,充分体现继承性、民族性、原创性、时代性、系统性、专业性,加快建设具有鲜明时代特征中国特浙江特点、与浙江经济社会发展水平相适应

应,总体实力位居全国第一方阵的哲学社会科学强省,为建设文化浙江作出积极贡献,为高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章提供强大思想理论支撑。

《意见》指出,要坚持马克思主义在哲学社会科学领域的指导地位,加强马克思主义基本原理的学习研究,组织广大哲学社会科学工作者深入开展马克思主义理论学习研讨和集中培训,持续推进马克思主义基础理论研究宣传,广泛开展马克思主义理论普及。加强对马克思主义中国化最新成果的学习研究,用马克思主义中国化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

《意见》指出,要推进哲学社会科学学术、学科、教材、话语“四大体系”建设。努力推出一批有重大影响的原创性成果和标志性成果,打造浙江文化研究新高地。实施新型智库建设计划、浙江优势学科培育计划、浙江哲学社会科学协同创新计划以及哲学社会科学基础设施提升计划。

《意见》指出,要注重高层次人才培育和引进,加强哲学社会科学领军人才建设。注重青年社科人才梯队建设,实施面向青年学者的国际交流项目。大力弘扬崇尚精品、严谨治学、注重诚信、讲求责任的优良学风,营造风清气正、互学

互鉴、积极向上的学术生态。要加强科研管理队伍建设,改革科研经费管理模式。健全评价激励机制,完善教学科研成果考核机制。健全宣传转化机制,积极推动哲学社会科学成果向决策咨询转化、向教育教学转化。

《意见》要求,各级党委、各有关单位党委(党组)要把哲学社会科学工作摆在重要位置。各级领导干部要认真贯彻党的知识分子政策,以科学的态度对待哲学社会科学,尊重哲学社会科学工作者的辛勤劳动。加大对哲学社会科学优秀成果和优秀人才的宣传,努力在全社会营造尊重学术、尊重人才、崇尚科学、追求真理的良好氛围。

苍南叫停大渔湾围垦工程 历时30年的人海之争化解,39公里原生态海岸线得以保存

的老路。县里对实施这项重大工程一直在犹豫,党的十九大把绿色发展提到新高度,促使县里下决心停了工程。

大渔湾位于苍南东部海岸线中心,全长约39公里。作为温州最大的海湾之一,这里浅海滩涂资源丰富,拥有鱼类、甲壳类等近百种底栖生物。但当地土地资源稀缺,10多万农民的人均耕地不到一分。早在上世纪80年代,就有县人代表联名要求围垦,解决人多地少难题,但因资金和技术问题没有进展。

2008年,苍南县经论证正式启动大渔湾围垦规划,并获国家海洋局批复。这一项目总规划面积达2.48万亩,围堤约6543米,总投资超过10亿元。项目

建成后,可望新增建设用地上万亩。县里准备在此新建一座农民城,带动周边产业发展。此后,当地修建了两条简易施工公路,为工程做前期准备。

随着项目推进,因担心海洋生态环境遭破坏,反对意见逐渐增多,引起苍南县领导重视,开工时间一再推迟。有专家调查指出,围垦工程将破坏海域生物多样性,仅海洋生物将损失近1900吨;堤坝建成后,还将改变水域内海流,造成泥沙淤积,海水富营养化和出现赤潮的可能性大增。

大渔湾3000多养殖户的生计也让当地干部焦虑。作为全国最大的紫菜产区,这里年产鲜品近7万吨,去年产值达

10亿元,周边有13个集体经济薄弱村因此摘帽。而围垦工程将不可避免地改变水生态,毁掉紫菜养殖业。

“越往后,注重长远发展,要求退回还湾”的呼声越高。“原大渔湾围垦指挥部负责人姜祝成说,不少干部和专家呼吁放弃围垦,认为“保护原生态就是最大政绩”。在充分听取专家、渔民等的意见,并经过多次讨论研究后,县里决定中止工程。

这场历时30年的人海之争就此终结。如今,大渔湾围垦工程已被“蓝色海湾”项目取代,苍南在此开展海岸线整治修复,发展生态旅游和休闲渔业。县海洋与渔业局局长张聪聪说:“这里正打造浙江最美海岸线,最终实现人海共赢。”

实现历史跨越 党的十八大以来

本报讯(记者 余新)日前,省委副书记、省长袁家军检查调研粮食工作,强调深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,按省政府关于农村工作的部署,做好“米袋子”,发展粮食产业,让群众“吃得饱”“吃得安”,在更高水平上保障粮食安全。

海盐中心粮库坐落于海盐镇,中心粮库占地89亩,仓容量1万吨,配有低温烘干、耳流熏蒸送、电子计量、机械通风等现代化和粮情测控等智能化粮情检测系统,是一座现代化的中心粮库。袁家军实地查看粮情检测设备,详细了解海盐中心粮库数量、品种、质量、管理和经营情况,在现场听取了嘉兴市、海盐县粮食流通、粮食储备等情况汇报,袁家军指出,粮食工作事关民生和长治久安。党的十九大提出,“确保国家粮食安全,把饭碗牢牢端在自己手中。”保障粮食安全既是粮食部门的核心任务,也是政府的头等大事。各地各有关部门要真履行政好“米袋子”的责任,牢固树立粮食安全观,严格落实粮食安全责任制,构建高质量的全保障体系。要重点抓好粮食工作,把订单粮食工作做实做细,保护农民种粮积极性。要大力推进加快粮食仓容设施建设,进一步提升粮食收储能力。要立足我省,充分发挥市场“无形之手”和政府“有形之手”的作用,管好用活储备粮,让粮食市场稳定。要大力发展粮食产业,让城乡居民“吃得好”“吃得

让企业技术创新成果转化 镇海打造“成果转化

本报讯(记者 李卓 区奕菲)在宁波市镇海区科技市场,由波安力电子材料有限公司技术人员两天、镇海区科技市场的技术人员到该公司车间实地“问诊”,并将作为全省首批国家科技成果转化积极构建科技成果转化流程,建立了科技成果评价、成果展示、中介服务、科技金融服务、科技成果转化等企业运营技术诊断、走访企业开展技术诊断、经过经纪人有200多名,高新技术覆盖。通过这些技术“红娘”,企业对接相应的技术成果。镇海区技术经纪人已累计促成科技成果转化而在成果转化,以镇海区造科技市场共同体、科技之岛朋集团、大连理工大学、西安电子科技大学、宁波材料所等国内30家化共同体,并且与西安科技大市场首个输出科技成果转化基地。

“有科研力量助力,我们就能够宁波汇邦尼龙科技有限公司总经理过程中,汇邦尼龙董事长郑新

这让基层工作人员不得不加班突击应付考核。

这样的情形并非个例。党的十八大以来,虽然省内各地采取多种方式整合资源,统一时间下基层进行集中综合考核,并精简了一些不必要的程序,也更加注重日常考核,但记者在各地采访时发现,基层干部对年终考核的“抱怨”依然普遍,各地在考核中仍不同程度存在形式主义、官僚主义的现象,不仅影响基层正常工作的开展,还挫伤了一些干部的工作积极性和积极性。

年终考核“汹涌而来”,基层干部叹苦连连 通宵做台账,到底为哪般?

本报记者 吕 玥
见习记者 王 艳

处城管科为例,作为街道一级日常工作量最大、最辛苦的科室之一,今年该科室13名干部除本职工作外,要完成近10项工作的台账整理制作,八成以上需要做成纸质台账,少的要装一两个文件盒,多的要装10个以上文件盒。而且这些工作互相之间有重叠,比如生态文明建设与绿化、剿劣等工作之间就存在交叉,但因为分管部门不同,只能重复“做工”。

一名干部说,制作这些台账并不便宜。以一本台账300余页计,每本的价格至少在100元以上。

不良“比拼”违初衷

集中考核成负担

核中,不少考核内容在年中随便增减,给从事具体工作的干部增加了不少负担。

仅关注微信公众账号还不够,有一名基层干部向记者吐槽,如果下级单位要在上级部门的微信公众号发文盖章,一项“门槛”就是文章发表后必须达到一定的阅读量。对此,下级单位往往只能“自掏腰包”找刷票公司搞定。

事实上,一些考核指标已然偏离了以考核推进工作的初衷。比如各级各部门一般在重压之下,最后大家比拼的早已不是谁的工作做得更好,而是谁的领导更多、谁的关系更硬。”一名街道工作人员说。而为了求得领导对信息

编者按:中央出台八项规定以来,我省上下纠正“四风”,深入贯彻中央八项规定精神,取得明显成效。但也应看到,“四风”问题依然存在,尤其是形式主义、官僚主义现象不可忽视。连日来,本报多路记者深入各地基层倾听呼声,记录基层干部群众反映比较强烈的“四风”现象,以提醒各级各部门进一步树立从严从实导向,以好的作风确保好的工作效果,坚决防止不良风气反弹回潮。

又是一年岁末时,各地各类年终考核正如火如荼开展。近日,记者听台州一位基层干部讲起他们对验收考核